

Date of Sermon: 2010年五月23日

我信身體復活(二)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

腓立比書3:17-21節：「弟兄們，你們要一同效法我，也當留意看那些照我們榜樣行的人。因為有許多人行事是基督十字架的仇敵。我屢次告訴你們，現在又流淚的告訴你們，他們的結局就是沉淪；他們的神就是自己的肚腹。他們以自己的羞辱為榮耀，專以地上的事為念。我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。」

前言

自即日起，教會將解決歸屬問題，這是大家同心合力才能完成的事。歸屬有了著落，才可使教會事務運作更為順暢，如嬰兒或青少年洗禮，紀律管教等事。

每次主日講道完，總會回想所講內容，在這樣的自省中，使我更明白所講，更堅定服事方向與做好崗位上的工作。上週題到，主基督將他工作完成後所得之死亡和陰間的鑰匙交給教會，他說，「我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。」心中因這話不禁既震驚興奮，又懼怕萬分。我們知道，當一個人將最重要的鑰匙交給另一個人，表示對那人十足的信任。這人當知這鑰匙的份量與重要性之後，必盡全力保管它，守護它。反之，將這鑰匙隨意放置的人，就反應出他藐視這鑰匙主人對他的信任。

但是，主任信我們，將這重要的鑰匙交給我們，不單單要我們好好保管這鑰匙，同時也要我們好好使用它，不可將之埋在地下，或放在斗底下，他說：「你們是世上的光。城造在山上是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。」而我們知道主對那些將燈放在斗底下的人是很不客氣的，在他眼中，這些人是將一千兩埋在地下，無用的僕人，他必將他們丟在外面黑暗裏，在那裏哀哭切齒。不傳基督十架的教會令主耶穌何等傷心，違背了他的信任，他們的結局將(如主所言)必是悲慘無比。

我問各位一個問題。大家都說，新約是恩典時代(請注意，這句話是不對的，因為自創世記第三章起即是恩典時代)，那麼主再來時，如何施行審判？難道不是照著新約聖經所記經文來進行？這樣，若我們認為恩典的新約就沒有律法，我們則是大錯特錯。反而，新約充滿著讓基督徒無法逃避的律法，若不照著行，故意藐視而不注重之，終必灼傷。

我再問另一個問題，上帝的恩典是大的，對否？是的，上帝的恩典之大是其他人(包括天使)所無法賜給的。再來，上帝的責備與審判也是大的，對否？是的，上帝的責備與審判之大也是其他人(包括天使)所無法施行的。那麼，我們要得上帝恩典，還是要得祂的責備？基督徒應該好好思考這個問題，欲得恩就必須按上帝在聖經裏所言去行。

親愛的弟兄姐妹，你上次向人傳講基督的十架是什麼時候？各位可知，我們教會責任之重大？我們教會若不傳基督十架，存在有何意義？人恨惡十字架，連有些基督徒也不愛之。當你講十字架後(無論在教會內或教會外)，必有無名的勢力向你直撲而來，企圖抗衡這信息。若你可站立穩

當，可抗衡這些抗衡，即表示你真得著基督十架真義與能力。但若為了自保而退縮，即表示你是隨口說說而已，是不入土的種子。那麼，我們該怎樣好好使用這天上的鑰匙？最好的方法就是看使徒怎麼做，效法他那樣做。

命令與榜樣

保羅說：「弟兄們，你們要一同效法我，也當留意看那些照我們榜樣行的人。」聖經是上帝的話，上帝在此命令要我們要一同效法保羅，我們就必須要一同效法保羅。這讓我們看到，聖經有上帝命令，也有基督徒的榜樣，而榜樣的存在即表示上帝的命令是可遵行的。基督徒有了這些榜樣，便可效法之，學得如何遵行上帝命令的方法。而上帝在聖經應許我們，凡這樣做的人必蒙祂恩，為祂所接納。

何謂「效法」？

就是做那人所做的，並照那人所做的去做，且懷著與那人相當的熱情去做，還要立志要像那人一樣。因此，基督徒在效法中當有柔軟的心，可以接受真理的教導，常敏銳觀察他人的好榜樣，進而從中學習之。很可惜地是，基督徒常自我設限，不以為自己可以達到聖經的高標準，反而以假意的虔誠來掩蓋自己效法的責任。試問，如果上帝啓示真道，卻是我們無法做到的，那祂行啟示之工又有何意義？可見，不是上帝的標準難達到，而是基督徒不願意學。

主耶穌責備法利賽人殺害先知(太23:37)，因有先知的時代，猶太人常想拿起石頭打死他們。為什麼上帝的百姓會想要殺死上帝的先知？這是令人難以理解的事，因為有誰敢承擔殺害先知的罪名呢？舊約先知必有上帝的靈，上帝的話與上帝的感動在其內，當是上帝百姓效法的榜樣。然而，當先知站在猶太人中間，他們心中卻沒有效法之心與概念，將先知的榜樣視而不見。沒有效法概念的人，其心當然是高傲，永遠認為自己是最好最對的；同時，他也見不得人比他好，也不願服在權柄之下。

是故，我們不可走在猶太人的道路上，不去注意上帝在這時代所興起的僕人，不效法他們的榜樣。然，我們當注意向誰效法，必須要向上效法，和向對的效法。另外，我們失敗時不可將使徒的失敗作為的藉口，替自己找出路，反當向主悔改，求主賜恩再行。我們若有如使徒所言的效法，世界將對我們一籌莫展，我們也將成為別人的榜樣。

效法保羅

保羅在此大膽地說出效法他的話，並不是出於他屬靈的驕傲，而是出於他擁有屬靈真理而有的信心，以及具聖潔性情之故。那，保羅要我們效法他什麼？他在教義方面顯出的榜樣是，人墮落的事實(參羅馬書前三章)，神人二性的基督是解決人墮落唯一的救贖主，罪人如何藉著上帝所賜的信心得著基督所得的福份等三大重點。而他在實際生活方面顯出的榜樣則是，「**以認識主基督耶穌為至寶**」(腓3:8)，「**竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的(或所要我得的)**」(腓3:12)，以及「**我無論在甚麼景況都可以知足，這是我已經學會了。**」(腓4:11) 我們須在這教義與生活兩方面，作為每天的鏡子。

「因為有許多人行事...」，「我屢次告訴你們」，「現在又流淚的告訴你們」

第18節以「因為」起頭，故保羅正解釋他為何勸誡基督徒的原因，因為真理在那裏，那裏必有錯誤相敵擋。保羅效法基督，有些人也開始成為基督十架的仇敵。許多基督徒對這樣的事是毫不知情的，他想效法使徒，但卻發覺一切怎變得困難重重，其中原因即在此。有的基督徒不知乃因他沉醉在敬拜讚美的氣氛與無基督十架的柔和信息中，以為在教會裏天下太平；有的則是錯認敵人的武器，以為牠的大砲砲口對著自己，以致頻頻地離開基督十架而不自知。但是，保羅告誡基督徒，將真理說給他們聽的，故這是每個基督徒都當明白的屬靈事。

許多人

保羅說：「**許多人行事是基督十字架的仇敵。**」保羅時代是主降臨的時代，也是使徒時代。那樣偉大的時代還會出現許多人是基督十架的仇敵，我們就不可不切實際地以為這時代沒有基督十架仇敵。使徒說「**許多人…**」，我們就不可忽略之，將這警訊當作耳邊風，以為人數眾多的教會一定就是基督的教會。然，一個米該雅可以勝過400個巴力先知，故教會不在人數多，而在於信息的純正。既然是「許多人」，可見這些仇敵的聰明才智高，心智能力不容小覷，否則怎會形成氣候。

那麼有人會問，保羅知道教會中那些人是基督十架的仇敵嗎？他當然知道，但他並沒有在這裏將這些教會領袖的名字寫出來，可見保羅對他們的指責乃是出於愛心，而不是出於妒忌。保羅因對基督教會的愛，故盼望他們可以聽到他的教訓而回轉，不再作基督十架的仇敵。

牧者的榜樣

「屢次」

不過，保羅心裏掛念的是主的羊，他體認到基督的羊常常偏離基督十架救恩。於是，他屢屢補滿他們的不足，告訴他們當知當行的事。這些羊當中有的是世上富足的人，他們擁有財富，因而自滿自足，自以為真明白或真得到基督的救恩。但是，他們對身體的瞭解沒有效法保羅，故他們活在錯誤中而不知。基督說：「**駱駝穿過鍼的眼，比財主進上帝的國還容易。**」(太19:24) 財主進上帝的國不容易之原因之一，就是他們對身體的瞭解永遠都是屬地的。他們的財富可以供應滿足其身體一切的需要，包括對疾病的防治，好使身體持續在健康的狀態。因此要他們相信「卑賤的身體」比駱駝穿過鍼的眼還難。

「流淚」

耶穌曾經警告門徒，說，「**有好些假先知起來，迷惑多人。只因不法的事增多，許多人的愛心纔漸漸冷淡了。惟有忍耐到底的，必然得救。**」(太24:11-13) 基督徒屬靈的強壯與他的愛心成正比，而根據基督所言，基督徒的得救與否居然與他有無愛心有關，有則得救，沒有則未得救。前幾次講道也題到基督乃以「愛」來施行他手上所握之天上，地下，地底下所有的權柄，而凡與這權柄有關的基督徒必有基督不絕的愛，有這樣愛的基督徒當然是得救的人，反之無者則不是。再者，仇敵有個特徵就是他認為他乃站在真理的一方，凡與他不同的就是錯誤。然，持定真理者乃是在仇敵面前擺設筵席的人，只有在真理遭受威脅時，才可顯出勇者基督徒來。

在這裏，我們遇上一個極大的難題：基督徒若要得救，就必須有火熱的愛心，然使一個基督徒火熱甚難，但使一個基督徒冷淡則異常容易。看看自己，環顧四週，有基督愛心之基督徒(即願意付出)多乎？而一個(暫時)有愛心的基督徒因著一些事，不多時就冷淡下來，變得愛受不愛施的基督徒。這時，牧者必須效法保羅，看看他如何做，保羅還是對他們講道，由上帝自己藉著祂的聖靈再度挑旺他們的心。

保羅遭遇過的患難，敵擋，羞辱等何其多，但他入監時，對基督和他教會的愛卻是有增無減。保羅的榜樣告訴我們，「**患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望；盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將上帝的愛澆灌在我們心裏。**」(羅5:3-5) 誰有聖靈的果子？是那些經過諸多患難，還依然愛基督與他教會的人。

下週繼續講「我信身體復活(三)」，再明白第17節後其他經文。